
 

 

                                     «Ἐγὼ μέγας εἰμί» 
(Ο συνδικαλιστικός βοναπαρτισμός της ΔΑΣ και άλλες ιστορίες) 

Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 30-6-25  η συνεδρίαση του Γ.Σ της ΕΔΟΘ που προέκυψε 

από τις εκλογές της 15ης Ιουνίου, με θέμα την εκλογή προεδρείου του Γ.Σ. 

Η παράταξή μας ΕΑΕΚ, όπως είχε κάθε δικαίωμα, όπως όφειλε, όπως κάθε φορά πράττει 

και όπως προβλέπεται από το καταστατικό, κατέθεσε πρόταση για τον Πρόεδρο του 

Γενικού Συμβουλίου της ΕΔΟΘ. Η υποψηφιότητα της ΕΑΕΚ για το προεδρείο του Γ.Σ., 

αφορά σε συνάδελφο μηχανικό, εργαζόμενο στην υγεία, με πολυετή θητεία σε 

πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια Σωματεία και Ομοσπονδίες και μέλος της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της ΕΔΟΘ κατά την προηγούμενη θητεία. 

Ήταν μια πρόταση η οποία αντανακλούσε την φιλοσοφία της παράταξης για αναζήτηση 

προσώπων κοινής αποδοχής, για την διαμόρφωση ευρύτερων συναινέσεων και 

συνδικαλιστικών  συνεργασιών, απέναντι στη νεοφιλελεύθερη κυβερνητική πολιτική που 

σαρώνει εργασιακά δικαιώματα και κατακτήσεις.  

Ήταν μια πρόταση με συνέπεια στη δράση και την ιστορία μιας παράταξης (ΕΑΕΚ), η 

οποία πρωτοστάτησε στους αγώνες και λειτούργησε στην βάση της ενότητας των 

εργαζομένων. Μια πρόταση που αντανακλά την φιλοσοφία μας να αναδείξουμε την ΕΔΟΘ 

– το μεγαλύτερο νομαρχιακό τμήμα της ΑΔΕΔΥ – ως ισχυρό αντικυβερνητικό 

συνδικαλιστικό και κινηματικό βραχίονα, ως φορέα δράσεων και κινητοποιήσεων στην πόλη 

μας. 

Ήταν μια πρόταση, που κατά τη γνώμη μας, αποτελεί εγγύηση για την εξυγίανση της 

ΕΔΟΘ και το τέλος των πρακτικών που απαξίωσαν το Σωματείο στα μάτια των 

εργαζομένων. 

Είχε προηγηθεί η πρόταση της ΔΑΣ, με το πρόσχημα της αναλογικότητας, να μοιραστεί το 

προεδρείο με τη ΔΑΚΕ-Θ, επιχειρώντας να βάλει ταφόπλακα σε κάθε προσπάθεια 

διαφορετικής πορείας της ΕΔΟΘ. Τελικά η ΔΑΣ, πρότεινε για Πρόεδρο, ένα μέλος της 

Γενικής Συνέλευσης, το οποίο δεν ήταν καν παρόν στη διαδικασία, αλλά είχε την 

εμπιστοσύνη της κομματικής και συνδικαλιστικής καμαρίλας της παράταξης. Η πρόταση της 

ΕΑΕΚ, υπερίσχυσε επίσης έναντι της υποψηφιότητας έτερης συναδέλφου, η οποία παρά 

την φιλότιμη στήριξη της ΔΑΚΕ-Θ, απέτυχε να συγκεντρώσει την απαιτούμενη πλειοψηφία 

(12 ψήφοι) 

Τελικά, η πρόταση της ΕΑΕΚ, απέκτησε ευρύτερες συναινέσεις και συγκέντρωσε την 

απαιτουμένη πλειοψηφία (17 ψήφους), απέναντι στην υποψηφιότητα της ΔΑΣ (12 

ψήφους). 

Κι αφού λοιπόν η ΔΑΣ απέτυχε να διαμορφώσει μια πλειοψηφική πρόταση εκεί που 

χτυπά η καρδιά των δημοκρατικών διαδικασιών, αποφάσισε να πάρει τη ρεβάνς στο 

βούρκο των ανακοινώσεων, με ένα μνημείο χυδαιότητας και αθλιότητας, που μόνο με 



προηγούμενες ανακοινώσεις της ίδιας της ΔΑΣ μπορεί να συγκριθεί. Σε ένα παραλήρημα 

μεγαλείου, η ΔΑΣ στρέφεται κατά πάντων, αποδίδοντας  την αποτυχία της να 

διαμορφώσει μια συναινετική πρόταση άξια να υπερψηφιστεί από την πλειοψηφία του 

Γενικού Συμβουλίου, σε «σκοτεινά κέντρα» και «υπόγειες συμφωνίες», «γυρολόγους», 

«καρέκλες», «μεθοδεύσεις» με μια εσάνς από τα γνωστά και ευπώλητα στο κομματικό 

ακροατήριο τσιτάτα περί «κυβερνητικού συνδικαλισμού». Έφτασαν μάλιστα στο σημείο να 

δηλώσουν πως δεν αναγνωρίζουν το αποτέλεσμα των εκλογών του Γενικού Συμβουλίου και 

το νόμιμα εκλεγμένο Προεδρείο συμπεριφερόμενοι ταυτόχρονα ως κακομαθημένο παιδί 

που δεν του έκαναν το χατίρι! Είναι ξεκάθαρο ότι υπονομεύουν με αυτήν τη στάση την 

δημοκρατική λειτουργία των συνδικάτων ρίχνοντας «νερό στο μύλο» της κυβέρνησης και 

όσων τα επιβουλεύονται. 

Τι κι αν ο συνδικαλιστικός ινστρούχτορας της ΔΑΣ και μέλος της ΑΔΕΔΥ, ομολογούσε 

δημόσια στην τοποθέτησή του, πως η συγκρότηση των οργάνων στη βάση της 

αναλογικότητας-αντιπροσωπευτικότητας γίνεται μόνο εθιμικώ δικαίω και δεν αποτελεί 

θεσμικά κατοχυρωμένη διαδικασία, αφού τα σωματεία καλούνται εκ του νόμου να 

διαμορφώσουν όργανα στη βάση των συγκλίσεων και της συνεννόησης. 

Τι και αν η ίδια παράταξη, η ΔΑΣ , σε άλλες ομοσπονδίες, διεκδίκησε, όντας δεύτερη, τη 

θέση του προέδρου γιατί…ΕΤΣΙ, ενώ σε άλλη περίπτωση κατέφυγε σε φτηνά 

συνδικαλιστικά κόλπα, διασπώντας τη ΔΑΣ στα τρία (!) για να πάρει, λόγω του μέτρου, μια 

έδρα παραπάνω. 

Η ΔΑΣ επιδεικνύει μια ασυνήθιστη θεσμικότητα και βιασύνη για τη συγκρότηση προεδρείων 

σε όσα σωματεία καταλαμβάνει την πρώτη θέση. Θέλει προφανώς να τα μετατρέψει σε 

προσάρτημα του Περισσού, χειροκροτητές των κομματικών παρελάσεων, απαγορεύοντας 

κάθε αντίθετη φωνή. 

Για την ΔΑΣ της μονολιθικότητας και του συνδικαλιστικού βοναπαρτισμού, που από τις 

θεσμικές θέσεις των συνδικαλιστικών οργάνων που εκπροσωπεί, υπογράφει καλέσματα σε 

απεργίες και συγκεντρώσεις, ενώ τα στελέχη της βρίσκονται στις χωριστές συγκεντρώσεις 

του ΠΑΜΕ, για τη ΔΑΣ με το σύνδρομο μεγαλείου που μετράει τη σκιά της για μπόι, αυτά 

είναι ψιλά γράμματα. 

Προχωράμε με την ελπίδα ότι οι δημοκρατικές δυνάμεις του συνδικαλιστικού κινήματος, 

αυτές που δίνουν τη μάχη για τους χιλιάδες εργαζόμενους του δημόσιου τομέα στη 

Θεσσαλονίκη κι όχι για τα δίστηλα του Ριζοσπάστη, θα πράξουν αυτό που η κοινωνία 

εύχεται και περιμένει, αλλά οι συνδικαλιστικοί κομισάριοι της ΔΑΣ αγνοούν. Θα 

συνεργαστούν για τη διαμόρφωση ενός ισχυρού, συνδικαλιστικού αντικυβερνητικού 

μετώπου για τη διεκδίκηση καλύτερων αποδοχών, για την επαναφορά του 13ου και 14ου 

μισθού, ενάντια στην ελαστικοποίηση των σχέσεων και των μορφών εργασίας, την 

αξιολόγηση, και τον αυταρχισμό. 

ΕΑΕΚ 

Θεσσαλονίκη 03/07/2025 

 


